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Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, às dezenove 

horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

cento e quarenta e nove, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores 

Maurício Sant’Ana Soares, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Nilo 

Peçanha, nº 387, Bairro Caloi, Miracema-RJ; Fabrício de Sá Xavier, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Elcio de Oliveira Santos, nº 48, Bairro Santa 

Tereza, Miracema-RJ; Maria José Marques Barros Andrade, brasileira, casada, 

residente e domiciliada à Avenida Eiras, s/nº - esquina com a Rua Eduardo Silva, 

Bairro Pontilhão do Rosa, Miracema-RJ; Paulo Sérgio de Azevedo, brasileiro, 

casado, residente e domiciliado à Rua Dr. Edison Monteiro de Barros, nº 179, Bairro 

Santa Tereza, Miracema-RJ; Carlos Armando de Azevedo, brasileiro, separado, 

residente e domiciliado à Rua Vereador José Pereira Neto, nº 60, Bairro Santa Tereza, 

Miracema-RJ; Carlos Magno da Silva Peres, brasileiro, solteiro, residente e 

domiciliado à Rua Capitão Sena, nº 429, Bairro Santa Tereza, Miracema-RJ; Genessi 

Rodrigues da Silva, brasileiro, casado, residente e domiciliado à Avenida Eiras, nº 

997, Bairro Rodagem, Miracema-RJ; Gilson Teixeira Sales, brasileiro, casado, 

residente e domiciliado à Rua Melchíades Picanço, nº 677, Bairro Hospital, Miracema-

RJ; Gutemberg Medeiros Damasceno, brasileiro, casado, residente e domiciliado à 

Praça Dona Ermelinda, nº 18, Bairro Centro, Miracema-RJ; Hugo Fernandes, 

brasileiro, solteiro, residente e domiciliado à Rua Santa Luzia s/nº, Bairro Centro, 

Miracema-RJ, e; João Siqueira Magalhães, brasileiro, casado, residente e 

domiciliado à Rua Santo Antônio, nº 237, Bairro Centro, Miracema-RJ, sob a 

presidência do primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º 

Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não 

foi registrada nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Provérbios 

21, Versículos 01 e 02. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

da Mesa Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Moção de 

Pesar para os familiares do Sr. José Maurício B. Mercante, de autoria Vereador João 
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Siqueira Magalhães. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção; 02) Requerimento 

do Sr. Wellington Zacarias Marinho solicitando cópia da ata e do áudio do Sessão 

realizada no dia 12/02/2015; 03) Ofício Presidência/Jurídico nº 014/2015 da CAPPS 

encaminhando informação sobre a dívida do Município de Miracema com a CAPPS. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares solicitou que fosse encaminhada uma cópia para 

cada Vereador; 04) Ofício nº 015/2014 do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Miracema. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a 

Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Hugo 

Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Reiteração pela terceira vez de solicitação no 

sentido de que sejam realizadas melhorias no Bairro Caloi, conforme fotos em anexo. 

Deferido. 02) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com 

vista a Secretaria de Obras e Urbanismo, no sentido de que seja realizada a limpeza 

dos bueiros no Bairro Caloi, bem como de todos os Bairros localizados da rodoviária 

para baixo, tendo em vista que as chuvas vêm causando sérios transtornos aos 

moradores dos locais. Deferido. 03) Vereador Hugo Fernandes, solicitou em nome da 

Câmara Municipal de Miracema - Ao Diretor da 10ª DOC do DER Miracema, Sr. Nilton 

Junior - Solicitação no sentido de envide esforços a fim de que, dentro das 

possibilidades, um levantamento das ruas de nossa cidade para incluí-las no Projeto 

Bairro Novo do Governo do Estado, principalmente tendo em vista que o antigo 

Programa Asfalto na Porta não contemplou diversas ruas. Aproveitamos ainda para 

reiterar solicitações de Pardais eletrônicos, tendo em vista o alto índice de vítimas 

fatais, nos seguintes locais: a) perto do limite Miracema X Santo Antônio de Pádua; b) 

perto do Miracema Campestre Club; c) perto do Posto Bedengó; d) perto do Bar do 

Beto. 04) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, 

Sr. Emerson Pereira - Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que seja 

passada uma máquina patrol na Rua Aristides Carvalho, no bairro Hospital, bem como 

que seja realizada uma capina com uma roçadeira. Solicitamos, ainda, a retirada da 

areia localizada na Rua Santo Antônio. Deferido. 05) Vereador Caros Armando de 

Azevedo - Ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Sr. Emerson Pereira - 

Solicitação no sentido de que envide esforços a fim de que realizada a retirada dos 

entulhos e do lixo espalhados ao longo da Rua Roberto Silveira. Deferido. A 

Vereadora Maira José Marques Barros Andrade agradeceu ao Secretário de Meio 
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Ambiente o atendimento de seu requerimento sobre a limpeza. 06) Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja 

elaborado e encaminhando a esta Casa Legislativa com urgência um Projeto de Lei 

criando vagas referentes ao Concurso Público de 2014. Deferido. 07) Vereador Paulo 

Sérgio de Azevedo - Ao Sr. Prefeito Municipal - Reiteração no sentido de que seja 

encaminhado a esta Casa Legislativa o Projeto de Lei que trata dos reajustes de 

salários dos Servidores Públicos Municipais. Deferido. A seguir o Sr. Presidente 

passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo esclareceu que a Tribuna Livre possui regras que deveriam ser respeitadas, 

sendo que não gostaria de ver o fato que aconteceu na reunião passada novamente. 

Esclareceu que algumas vezes os requerimentos e as moções não estão realizados 

no momento correto, fato este que acaba gerando um desconforto para os 

Vereadores, uma vez que os Vereadores tem a opção de ir embora durante as 

explicações pessoais e algum requerimento importante pode ser solicitado. O 

Vereador Hugo Fernandes, em conjunto com o Vereador João Siqueira Magalhães, 

solicitou Moção de Aplausos para o Sr. Nilton Júnior, engenheiro, por estar exercendo 

a chefia da 10ª DOC – DER Miracema, desejando que obtenha êxito no trabalho e que 

ajude o nosso Município. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. Continuando, 

o Vereador Hugo Fernandes informou que aproximadamente seis Vereadores 

estiveram na Prefeitura para assistir o Processo Licitatório, destacando que o cidadão 

que utilizou a Tribuna na última reunião não participou da licitação. Informou que a 

pessoa responsável pela Licitação explicou que todas as licitações estão sendo 

publicadas no portal de transparência da Prefeitura. Por fim, disse que assistiu a 

entrevista concedida pelo Vereador João Siqueira Magalhães e percebeu que o 

principal assunto foi o Projeto de Lei e não a Comissão Especial de Inquérito realizada 

pela Câmara. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que a fala apresentada 

durante a entrevista foi sua resposta para a pergunta feita pela própria jornalista, 

sendo que inclusive respondeu demonstrando seu posicionamento. Destacou que não 

tinha o conhecimento das palavras dos representantes da CAPPS e nem do Prefeito, 

sendo que foi possível perceber que o maior interesse do Prefeito é acabar com o 

CAMEDS, pois ele mencionou que o dinheiro público não deveria financiar Plano de 

Saúde apenas para os servidores públicos. Continuando, disse que o dinheiro é 
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retirado diretamente do contracheque dos funcionários e tem a preocupação de que 

com a aprovação do Projeto de Lei, o CAMEDS poderá acabar, sendo que muitas 

pessoas dependem deste plano de saúde. Acrescentou que poucas vezes, ou quase 

nunca, está sendo visto algum Projeto para beneficiar os funcionários, destacando que 

os Vereadores estão apenas de passagem e os funcionários são os pilares de 

sustentação do Município e afirmando que os Vereadores devem procurar saber onde 

está o dinheiro que foi descontado dos servidores, mas não foi repassado. Concluindo, 

disse que o Projeto de Lei deve ser lido com muita clareza e atenção, pois está 

entendendo que a intenção do Prefeito é que, com a mudança da direção da CAPPS, 

a dívida seja perdoada. Destacou que a direção da CAPPS foi eleita por voto popular, 

assim, caso os funcionários não estejam satisfeitos com a administração, eles tem o 

poder de mudar através de seu voto, demonstrando assim a democracia. Por fim, 

disse que os Vereadores devem votar o Projeto de Lei de acordo com seus próprios 

entendimentos. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que ao ler o 

Projeto de Lei sobre a CAPPS/CAMEDS ficou perplexo com a ousadia do Prefeito, 

pois todos os Vereadores estão sendo colocados em dificuldade perante a população. 

Acrescentou que diversas pessoas estão comparando o governo atual com o seu, 

principalmente em relação ao funcionalismo público, sendo que se existe algum tipo 

de insatisfação com a Diretoria ela deveria ser alterada pelos funcionários, destacando 

que realmente deveriam existir algumas modificações, especialmente com a 

separação das duas diretorias, CAPPS e CAMEDS, devendo ser realizadas eleições 

para ambas. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que infelizmente 

ocorrem alguns fatos colocando o Presidente na saia justa, sendo que se uma pessoa 

não for autorizada a falar na Tribuna Livre pode acabar parecendo que os Vereadores 

estivessem temendo algum fato. Informou que seis Vereadores compareceram na 

Licitação e não ficou nenhuma dúvida em relação ao certame ocorrido, parecendo que 

a pessoa que utilizou a Tribuna Livre estava com a intenção de criar algum tipo de 

tumulto. Continuando, disse que tem certeza que a Câmara Municipal inteira está 

muito preocupada e pensando qual seria a melhor solução para os servidores. 

Acrescentou que está curioso com os valores das dívidas, pois a CAPPS possui 

dezoito milhões de reais em caixa, e existe uma dívida de onze milhões de reais com 

aproximadamente um ano de não repasse. Destacou que a Câmara Municipal vai se 
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posicionar de forma a proteger o servidor público e vem analisando o Projeto de Lei, 

mas ainda não encontrou um denominador comum. Esclareceu que com a análise de 

todos os documentos que os Vereadores possuem, todos poderão chegar a um 

denominador comum e encontrar a melhor solução para todos. O Vereador Gilson 

Teixeira Sales informou que é dependente de sua esposa no Plano de Saúde da 

CAMEDS, e ele é um dos melhores, senão o melhor, Plano de Saúde que existe no 

Município. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que os Vereadores podem 

observar que a Diretoria da CAPPS está procurando uma maneira de sobreviver, 

sendo que observaremos dois tipos de votos, um político e um pensando nas 

necessidades dos funcionários. Destacou que o Conselho Fiscal da CAPPS, em todas 

as gestões, não vem exercendo suas funções de maneira correta, assim percebe que 

ele não está fiscalizando a Diretoria da CAPPS. Esclareceu que é preciso analisar o 

Projeto de Lei com muita calma e atenção, pois existem diversos pontos interessantes, 

sendo que os juros da dívida apresentados pela Caixa de Previdência são 

exorbitantes. Informou que também é dependente da CAMEDS e ele é um Convênio 

Médico e não um Plano de Saúde, sendo realmente muito importante para o 

Município, entretanto percebe que estão faltando alguns critérios para o atendimento. 

Continuando, disse que o Convênio Médico também utiliza dinheiro público, pois o 

servidor paga 3% de seu salário e o Município complementa com o mesmo valor. 

Afirmou que também é contra o fechamento da CAMEDS e que está sendo espalhado 

um boato na cidade que já existe uma pessoa indicada pelo Prefeito para exercer a 

Presidência da Caixa de Previdência, entretanto o Projeto impõe algumas condições 

para que o Presidente da Autarquia possa ser escolhido. Por fim, disse que não tem 

medo de perder uma futura eleição, pois foi eleito de forma direta e não através de 

coeficiente partidário. O Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou ao Presidente 

da Comissão de Finanças, Orçamento, Patrimônio, Obras e Serviços Públicos para 

marcar uma reunião para que as obras de esgotamento sanitário pudessem ser 

discutidas, tendo em vista que existem algumas reclamações por parte da população. 

O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que a reunião poderá ser 

realizada amanhã, às 14 horas, aqui na Câmara. O Vereador Carlos Armando de 

Azevedo solicitou Moção de Pesar para os familiares do Sr. Ademir Cunha, mais 

conhecido como Pombinho, em virtude de seu falecimento. Todos os Vereadores irão 
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assinar esta Moção. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que o atual Prefeito 

quer acabar com a democracia na escolha da Presidência CAPPS, acrescentando que faz 

questão de assinar qualquer tipo de CPI solicitada pelos Vereadores, inclusive para 

investigar os valores da dívida e a gestão da CAPPS. Por fim, disse que as obras de 

esgotamento sanitário estão sendo realizadas com muito descaso pela Prefeitura, assim 

acredita que alguém poderia estar conversando com a população para explicar os 

transtornos que estão sendo causados. O Vereador Carlos Armando de Azevedo 

esclareceu que quer conversar com o Vereador Fabrício de Sá Xavier sobre o processo 

licitatório das obras de esgotamento sanitário. O Vereador Fabrício de Sá Xavier informou 

que é preciso analisar a qualidade do cano que está sendo colocado, pois o material 

utilizado nas obras deve ser o mesmo especificado no processo licitatório, esclarecendo 

que a situação da rua onde mora está muito complicada com a realização das obras. A 

Vereadora Maria José Marques Barros Andrades esclareceu que concorda com os 

Vereadores Hugo Fernandes e Genessi Rodrigues da Silva pelas palavras ditas, sendo 

que os Vereadores devem analisar todos os fatos que vem acontecendo na Caixa de 

Previdência. Por fim, acredita que o Prefeito Municipal não tem a intenção de acabar com 

a CAMEDS e que os Vereadores irão analisar os fatos e votarão de acordo com sua 

consciência e sem a intenção de prejudicar os funcionários. O Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que se o Prefeito Municipal considera os juros que estão 

sendo aplicados abusivos ele tem o direito de contestá-los. Acrescentou que a Prefeitura, 

inclusive, teve a oportunidade de contestar os valores durante os trabalhos da Comissão 

Especial de Inquérito, sendo que eles foram convidados quatro vezes para comparecerem 

e não o fizeram. Destacou que inclusive existe uma ação judicial onde a Prefeitura perdeu 

o prazo da contestação, sendo que no caso dos números estarem errados, a Prefeitura 

tem que provar onde está o erro, aduzindo que provavelmente a CAPPS está se 

baseando em alguma Lei para calcular os valores dos juros. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares esclareceu que o Projeto de Lei que altera o Estatuto da CAPPS chegou 

nesta Casa no final do ano de 2014 e está em tramitação regular e de forma legal. 

Informou que os Vereadores não querem criar nenhum tipo de atrito nesta Casa 

Legislativa, sendo que inclusive vai encaminhar os ofícios aos interessados para poderem 

se manifestar sobre o Projeto. Por isso, pede aos Vereadores para não se exaltarem no 

dia da votação, esclarecendo que o referido Projeto de Lei não menciona a CAMEDS. 

Destacou que, durante a entrevista apresentada na televisão, achou a fala de todos os 

envolvidos, representante da CAPPS, da Câmara e da Prefeitura, muito boa. Por fim, 
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disse que o Prefeito Municipal apenas mencionou a legalidade do convênio e não 

manifestou a vontade de acabar com ele, esclarecendo que a Câmara Municipal ouvirá 

todas as partes envolvidas. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno esclareceu que 

o INSS possui um Plano de Saúde muito parecido com a CAMEDS, sendo que seu nome 

é GEAP. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final analisou sete Projetos de Lei no dia de hoje, sendo que seis já foram 

encaminhados para a próxima Comissão. Agradecendo a presença de todos o Sr. 

Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 

26/02/2015, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente 

Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que 

vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 

2015. 
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